



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN 43-0020 邮发代号41-85 零售1元
主办:中共张家界市委 主管:中共张家界市委
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn

2024年9月

18

星期三

甲辰年八月十六
总第10282期我的张家界APP
今日4版

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

奋进强国路 阔步新征程

让公平正义可感可触可见

新中国成立75周年法治进步成就综述

新华社记者白阳

新中国成立75年来,中国人民在中国共产党领导下,探索出一条符合国情、适应时代的中国特色社会主义法治道路。新时代新征程,在习近平法治思想引领下,社会主义法治国家建设深入推进,全面依法治国总体格局基本形成,中国特色社会主义法治体系加快建设,司法体制改革取得重大进展,社会公平正义保障更为坚实。

推动中国之治迈入新境界

浙江杭州,五四宪法历史资料陈列馆。一件《中华人民共和国宪法草案(初稿)》的展品前,不少游客驻足观看。

1954年6月14日宪法草案正式公布后,共有1.5亿余人参与讨论,提出118万多条修改、补充意见;1954年9月20日,第一届全国人民代表大会第一次会议全票通过了《中华人民共和国宪法》。五四宪法的诞生,见证了新中国法治建设迈出关键一步。

道路决定命运,旗帜锚定方向。

从新中国成立初期,我们党积极运用新民主主义革命时期根据地法制建设的成功经验,抓紧建设社会主义法治;到党的十五大确立依法治国基

本方略;再到党的十七大提出全面落实依法治国基本方略、加快建设社会主义法治国家。回望峥嵘历程,一条探索和开辟中国特色社会主义法治道路的主线清晰可见。

新时代的中国,跃上新的起点,也直面新的挑战。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央从坚持和发展中国特色社会主义的全局和战略高度定位法治、布局法治、厉行法治,把全面依法治国纳入“四个全面”战略布局,放在党和国家事业发展全局中来谋划、来推进,作出一系列重大决策,提出一系列重要举措。

首次提出全面推进依法治国的总目标;首次阐明中国特色社会主义法治体系的科学内涵;首次明确提出依法治国的基本框架和总体布局。习近平总书记创造性提出了关于全面依法治国的一系列新理念新思想新战略,形成了习近平法治思想,为建设法治中国指明了前进方向、提供了根本遵循。

组建中央全面依法治国委员会,党对全面依法治国的领导更加坚强有力;出台法治中国建设一规划两纲要,勾勒出法治国家、法治政府、法治社会一体建设的施工蓝图;以宪法为核心的中国特色社

会主义法律体系更加完善,法治建设从法律体系向囊括立法、执法、司法、守法各环节的法治体系全面提升。

在习近平法治思想科学指引下,我国社会主义法治建设发生历史性变革、取得历史性成就,推动中国之治迈入新境界。

充分发挥固根本、稳预期、利长远的保障作用

北京航空食品有限公司的外资审字(1980)第一号文件,被视为我国首家中外合资企业的出生证明。

1979年,五届全国人大二次会议表决通过中外合资经营企业法,一大批中外合资企业由此走上历史舞台;40年后,十三届全国人大二次会议表决通过外商投资法,成为新时代我国外商投资领域新的基础性法律,推动更高水平对外开放。

通过宪法修正案,制定民法典、网络安全法、粮食安全保障法。截至目前,我国现行有效的法律超过300件,重点领域、新兴领域、涉外领域立法不断加强,以法治之力维护市场秩序、稳定社会预期。

法治是最好的营商环境,具有固

根本、稳预期、利长远的保障作用。改革开放以来,法治始终为经济社会发展保驾护航,推动着国家治理体系和治理能力现代化。

由3个行政区组建的天津滨海新区曾经部门林立、公章繁多。2014年,滨海新区依法组建全国首家行政审批局,将原本分散在18个单位的216项审批职责归至一个部门,率先实现一枚印章管审批。

以前施工项目遇到临时占用林地和采伐林木的问题,要和林地所属、管理等单位反复沟通,现在只花费一周多时间就解决了问题,项目进展比预期大步提前。天津市滨海新区城市建设发展有限公司项目负责人张荣鑫感慨道。

经济社会发展到哪里,法治保障就跟进到哪里。

以中共中央名义出台完善产权保护制度、依法保护产权的顶层设计,人民法院加大甄别纠正涉产权案件力度,检察机关规范办理涉民营企业案件执法司法标准,让恒产者有恒心;

公布省市县三级政府部门权力和责任清单,落实重大行政决策程序,开展法治政府建设实地督察,用法治的缰绳驾驭权力的奔马;

▶▶(下转4版)



张家界农夫山泉项目于2022年9月落户桑植县。2024年3月,该项目被列入湖南省省级重点项目并正式开工,目前建设总体形象进度超80%,预计今年12月投产。其水源取自五道水镇通天河。该项目建成投产后,将为桑植县的发展注入新活力,助力当地经济发展。

全媒体记者 张林海 摄

永定区义乌商贸城小区保障性租赁住房装修项目即将完工

本报讯(谢丽琼)日前,笔者在永定区阳湖坪街道义乌商贸城小区保障性租赁住房装修项目现场看到,装修工作已进入最后扫尾阶段。

据了解,永定区2023年保障性租赁住房共576套,其中官黎坪街道金色家园小区161套、大庸桥街道龙源华城小区273套、永定街道鸿泰和悦居小区44套、阳湖坪街道义乌商贸城小区98套。其中,阳湖坪街道义乌商贸城小区98套保障性租赁住房已全部装修完成,即将进行环评检测。据介绍,全区保障性租赁住房装修项目已经完成总工程量的50%,预计10月底能全部装修完成。

宝峰湖景区举行中秋游湖会

本报讯(上官智慧董明勤)9月16日上午,宝峰湖景区的山水舞台化身欢乐的海洋,一场热闹非凡、精彩纷呈的中秋游湖会在此启幕。

活动现场,三棒鼓、花灯、大庸阳戏、桑植民歌、黄梅戏等非遗表演,你方唱罢我登场,为游客带来一场文化盛宴。游客们丝毫不吝啬自己的掌声和呐喊声,时不时还来一段互动,现场十分热烈。

活动当天,景区向游客们免费赠送月饼。与此同时,游客在工作人员引领下纷纷在祈福带上写下对亲朋朋友的深深祝福。一条条色彩斑斓的祈福带,宛如一个个承载着无数思念与美好祝愿的精灵,在微风中轻轻摇曳,成为宝峰湖景区一道独特而迷人的风景线。

有美景、有好戏、有月饼,这个中秋假期很难忘。来自广东惠州的游客王宇峰如是感慨,并表示将把张家界的美景推介给亲朋好友。下一步,宝峰湖景区将继续以非遗节庆等内容打造互动活动,让游客既能欣赏美景,又能体验张家界的人文风情。



月满祝团圆 四海共婵娟

尹思源

改变。

随着全球化进程不断推进,越来越多的人正在体验中秋习俗、感受中华文化。今年中秋节前夕,巴基斯坦商人布莱恩在天津参加文化交流活动,第一次尝试亲手制作月饼,来自俄罗斯的英语教师西玛在河北任丘写书法、做月饼,学习体验中国传统

文化,在河北北戴河,76名留学生一起聆听了嫦娥奔月的古老传说。

哈萨克斯坦留学生乌尔博尔辛·奥潘诺瓦希望,回到哈萨克斯坦后能向家人介绍中秋节的故事。当这些外国友人回到本国,中秋文化里祝福团圆的美好情感,倡导四海共邀明月的宽广胸怀便随他们一起传到世界各地。

放眼海外,中秋节早已和春节、端午节一样,成为中华文化与各国文化加速融合的催化剂。在德国柏林,众多中华文化爱好者在中秋诗会上体验投壶、扇面绘画、书法等文化项目。在澳大利亚,一场中秋晚会吸引了各界友好人士和华侨华人参加;在巴西、比利时、克罗地亚等地,丰富多彩的庆祝活动也为当地增添了别样风采。这些活动与当地地理人文环境融合在一起,呈现出一幅幅独

特的中秋风情集锦画,或热烈奔放或含蓄隽永的庆祝活动让传统中秋佳节焕发出独特的生命力。

四海共婵娟,中秋文化出海,为文明交流互鉴提供了新的契机。人类生活在同一个地球村,越来越成为你中有我、我中有你的命运共同体。中秋文化中的团圆、美满、丰收等美好愿景契合中国扩大高水平开放、促进合作共赢的美好意愿。中华传统节日在全球掀起阵阵热潮,为全球文化图景增色添彩,让和而不同、美美与共的意涵日益深入人心。正如伦敦威斯敏斯特市市长罗伯特·里格比所说,华侨华人群体为本地增添了独特而美好的视角和历史,丰富了文化多样性,而在中秋传统佳节期间,人们更能感受到中华文化的无穷魅力。

惟以心相交,方成其久远。以中秋文化为代表的中华文化饱含强大的精神力量。我们有理由期待,中外文化交流将进一步推动中外民间交往,促进中国与世界各国民心相通、互学互鉴,为消弭分歧、增进合作贡献力量。

(据新华社)

“两重”“两新”送解优专项行动

湖南推动能源重点领域设备更新

主要支持8个方向

湖南日报9月15日讯(全媒体记者 郑旋)按照国务院《推动大规模设备更新和消费品以旧换新行动方案》有关要求,湖南加大能源重点领域设备更新和技术改造支持力度。近日,省发改委对能源重点领域设备更新项目申报有关政策进行解读。

今年,湖南主要支持能源电力设施设备更新8个方向:高比例新能源外送改造升级、构网型控制技术升级改造、大电网稳定提升改造、配电网设

备更新改造、新能源和网友好性能提升改造、新型储能电站改造升级、虚拟电厂设备更新改造、风电光伏煤制油气项目设备更新改造。

省能源局电力处有关负责人介绍,能源电力设施设备更新项目应为存量项目,配电网设备更新改造项目须以地市级为申报单元进行打捆申报。此外,有产业政策要求的项目须落实国家或省级规划、产能置换等规定。

5种门诊慢特病将新增纳入医保跨省直接结算

新华社北京9月13日电(记者 徐鹏航 彭韵佳)国家医保局会同财政部13日公开发布《关于稳妥有序扩大跨省直接结算门诊慢特病病种范围的通知》,明确新增5种门诊慢特病相关治疗费用纳入跨省直接结算范围。

根据通知,新增的门诊慢特病病种包括慢性阻塞性肺疾病、类风湿关节炎、冠心病、病毒性肝炎和强直性脊柱炎。

此前,国家医保局已于2021年在全面实现住院和普通门诊费用跨省直接结算的基础上,启动高血压、糖尿病、恶性肿瘤门诊放化疗、尿毒症透析、器官移植术后抗排异治疗等5种门诊慢特病相关治疗费用跨省直接结算试点。

国家医保局有关负责人介绍,截

寻蜜夫妻的甜蜜人生

全媒体记者 向文 通讯员 向白云

记者基层行

秋高气爽,花期又至。连日来,桑植县上洞街乡二户坪村的职业蜂农满香芹从外地赶蜂归来,开启了新一轮的忙碌时节。

每年农历八月前后,家乡的山花进入盛花期,我们养殖的100多箱蜜蜂就要全部运回村里采蜜。满香芹告诉记者,前几个月赶蜂停留在湘鄂边界鹤峰县和石门县交界的南北镇山花丰茂区域,目前蜜蜂已运回村里30多箱,还有近80箱其丈夫唐仙飞正准备陆续运回村里,沿山花密集区摆放蜂箱,照看蜜蜂采蜜制蜜。

我们算是一对寻蜜夫妻,接近8年的养蜂岁月,也算是找到了甜蜜事业。正在根据蜜源分布区域摆放蜂箱的唐仙飞介绍,自2017年初夫妻俩萌发养蜂计划起,就全身心投入到养蜂技术学习、赶蜂寻找蜜源以及定期取蜜销售的养蜂事业中,成了村里人眼中的职业蜂农。

我们主要选取五倍子、七倍子和小叶刺花等野花蜜源,产出的蜂蜜具有药用价值、食用价值两项效能。唐仙飞和满香芹按照庭院养蜂+庄园养蜂+山地养蜂的养殖模式,每年在不同的花期,寻找不同的花海,蜂农跟着蜜蜂走,蜜蜂跟着蜜源走,经常性在湘鄂两省周边县域赶蜂寻找花海蜜源,最大程度满足蜜蜂采蜜、制蜜的蜜源需求。

一趟寻蜜之旅少则两周,多则两月,最远的时候,甚至到了距离上洞街乡超400公里的湖北省宜都市潘家湾乡,该乡的小叶刺花依托当地适宜度夏的温和气候,拥有适合蜜蜂的最佳生活环境和充足花蜜源。

优质蜜源从来不愁销路。目前一箱蜜蜂年产出蜂蜜20斤左右,每斤售价120元,年产值可达2400元,100多箱蜂蜜总产值可达24万元以上。说起养蜂带来的收获感和幸福感,满香芹眼神中充满了自信和期待,接下来,我们两口子还想继续做一对寻蜜夫妻,就为了养殖好蜜蜂、生产好蜂蜜,为喜欢蜂蜜的人买到好蜂蜜、吃到好蜂蜜继续前行,享受我们的甜蜜人生。

2024年中华益动行红色体育大会(张家界站)暨第二届张家界旅游发展大会宣传标语

- 热烈庆祝中华人民共和国成立75周年!
- 紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业!
- 深入学习贯彻习近平新时代中国特色主义思想!
- 学习贯彻党的二十大精神,推动湖南文化和旅游深度融合发展!

